

APP“自动续费”扣钱没商量 电商法之下消费“黑洞”为何仍在吞金?

□新华社“新华视点”记者 方列

近日,杭州刘女士收到某APP会员服务自动续费的通知短信,从其支付宝中扣去10元。刘女士告诉记者,年初为了更换昵称,花10元订购了一个月的该APP会员服务。“订购会员服务的时候根本没看到有自动续费的明确提示,如果看到肯定不会订购。”刘女士说。

今年1月1日起正式实施的电子商务法规定,电子商务经营者搭售商品或者服务,应当以显著方式提请消费者注意,不得将搭售商品或者服务作为默认同意的选项。然而,“新华视点”记者调查发现,不少APP在用户购买服务时,对于自动续费没有明确提示,有的甚至默认勾选。当用户想要取消自动续费时困难重重,有的APP上甚至找不到任何取消订购的提示。

不少APP自动续费标识不明显,有的默认勾选

记者调查发现,多数APP在

订购会员服务时都会设置多种选项,比如一个月、一季度、半年或者一年等,同时设置了自动续费选项,但一些APP的自动续费选项没有明确提示,往往还默认勾选。

有的APP只要用户购买服务,就不经意被自动续费。记者下载了某手机办公软件,发现共有五款会员套餐,自上而下排列。置于界面最上端的套餐即可满足基本服务,记者直接勾选第一项购买。

无意中向下翻看却发现,在界面的最底端,有一行浅灰色和蓝色的字提示:点击开通,表示同意并接受会员服务条款和连续包月服务条款。

有的APP默认勾选自动续费。刘女士后来仔细查看才发现,订购会员服务的系统界面上有很小的一行字:“到期后自动续费,可随时取消”,并且已被默认勾选。

还有一些APP在下载安装过程中,会给出“开始为期7天的免费体验”的提示吸引用户,同时用浅色字样在旁边标注“到期将自动续费”。不少用户点击本以为仅表示确认试用的“同意”按钮时,实际变成了同意到期自动

订购的提示。刘女士当时想马上关闭自动续费,可找遍软件界面,没有发现任何引导与操作说明。

记者打开该APP,在订购会员页面,既没看到相关消费协议,也没有任何有关退订服务的说明指示。通过在网上查询才了解到,用户需要主动咨询客服,才能够获得相关指引。记者具体操作发现,用户需要在APP中“我”那一栏中,点击右下角的“提问客服”,输入“如何关闭自动续费”,才会看到

相关说明。

有的APP将退订方法隐藏在密密麻麻的说明中,很难找到。记者打开某办公软件会员特权订购界面最下方的《连续包月服务条款》,看到的是密密麻麻的小字,而且界面无法通过手势操作放大字体,只能隐约看见相关链接。记者在电脑端登录后,才找到相关说明与引导。

记者调查发现,“如何取消某款软件自动续费”等问题一直是网上的热门话题。根据网友的经验,如果APP上取消自动续费比较麻烦,可以通过关闭支付渠道来取消。多数运营商自动续费是绑定的第三方支付机构进行处理,比如自动续费绑定的是支付宝,可在支付宝的支付设置中处理。

有的APP找不到任何取消订购的提示。刘女士当时想马上关闭自动续费,可找遍软件界面,没有发现任何引导与操作说明。

记者打开该APP,在订购会员页面,既没看到相关消费协议,也没有任何有关退订服务的说明指示。通过在网上查询才了解到,用户需要主动咨询客服,才能够获得相关指引。记者具体操作发现,用户需要在APP中“我”那一栏中,点击右下角的“提问客服”,输入“如何关闭自动续费”,才会看到

消难,说白了就是运营商想多挣钱。”浙江在校大学生小王说。

“自动续费既不合理也不合法。”浙江大学法学院副教授许建宇认为,一些手机应用通过默认勾选,强行要求用户同意自动续费等做法,违反了市场交易最基本、最重要的诚信原则,涉嫌侵犯消费者的知情权和公平交易权。

许建宇解释,电子商务法和消费者权益保护法都要求的“显著方式”一般包括使用粗体字、黑体字、彩色字体等,一些手机应用的经营者选择用格式条款进行说明,恰恰是采取了“最不显著”的提醒方式,使消费者落入了陷阱。

“我们已经接到了部分消费者关于自动续费的投诉,浙江省消保委正在进行相关调查,在全面了解情况后,将向社会发布调查报告,并针对性提出消费建议。”浙江省消保委相关负责人表示。

许建宇建议,除了消费者自我维权外,对于涉及侵害众多消费者权益的经营行为,各级消费者协会应考虑直接提起消费民事公益诉讼。

(据新华社杭州4月25日电)

侵犯众多消费者权益,有地方消保委正在调查

不少用户反映,由于无法简单直接在APP上取消,金额也不大,往往就放弃了。“收费容易取

生态旅游大文章 文旅融合绽光彩

——广西边关风情旅游带建设纵览

□新华社记者 覃星星

从鹅泉的秀美山水到德天跨国大瀑布的磅礴气势,从左江花山岩画的“无字天书”到千年雄关友谊关见证历史沧桑,四月的广西,如画风景引人醉。近年来,广西在边境地区狠抓重大旅游项目建设和旅游品牌创建,强化旅游基础设施建设。如今,一条位于祖国西南边陲的中越边关风情旅游带“走出深闺”,吸引无数游人前来探秘。

走过山脚下的莲花步道,一汪清泉出现在眼前,清澈湛蓝。边境线上的鹅泉,静谧的田园风光让人流连忘返。“2016年底开始,鹅泉开发的思路就集中在‘静、净、绿’三个关键字上,对基础设施进行改造升级,提高游客游览的舒适度,努力保留原汁原味的自然风光。”靖西市新发展投资集团董事长杨召宇说。

随着旅游基础设施和配套服务不断完善,广西边关风情旅游带的知名度和美誉度稳步提升,“山水画廊”吸引八方游客纷至沓来。数据显示,2018年广西8个边境县(市)共接待游客5327.18万人次,同比增长25.8%,旅游总消费约500亿元,同比增长约30%。

左江两岸群峰争奇,碧水蜿蜒。位于河流转弯处陡峭崖壁上的左江(据新华社南宁4月25日电)



河南:

千亿元资金 助力千村推进乡村振兴

据新华社郑州4月25日电(记者 刘金辉)河南省自然资源厅近日与中国农业发展银行河南省分行签署合作协议,该行将提供1000亿元的低息贷款,用于河南省1000个村的国土综合整治工作,推动乡村全面振兴。



按照“试点先行、示范带动”的原则,河南省自然资源厅已在郑州、开封等地选择了13个村进行国土综合整治试点。今年,河南省计划启动100个试点,并在三年内启动实施1000个示范村建设。

这是河南巩义双槐树遗址出土的牙雕蚕(资料照片)。

(新华社发(郑州市文物考古研究院提供))

共产党员不得信教

中国共产党实行宗教信仰自由政策,尊重和保护信教自由,与宗教信仰者团结合作、互相尊重,并不意味着共产党员可以信教。我们党关于党员不能信仰宗教的原则立场是一贯的,从未有过丝毫动摇。这一原则是党的马克思主义辩证唯物主义世界观决定的。党的各级组织和广大党员应保持清醒认识,任何情况下都必须毫不动摇坚持这一原则。共产党员要做坚定的马克思主义无神论者,严守党章规定,坚定理想信念,牢记党的宗旨,绝不能在宗

宗教政策法规知识

“六税两费”减半征收

我市增值税小规模纳税人可自行申报

本报讯 (记者 汪丽娜
通讯员 贾正威)“增值税小规模纳税人‘六税两费’按50%的幅度进行减征后,公司预计全年可以减税2万余元,有效缓解了我们的经营压力,给公司未来的发展注入了新活力。”近日,在接受我市税务部门的政策辅导后,淇县某医疗咨询服务中心负责人李先生表示。

令李先生“享惠十足”的减税利好即增值税小规模纳税人“六税两费”减半征收优惠政策。1月底,经省政府常务会议研究决定,我省按中央“可以在50%的税额幅度内减征”的要求,对增值税小规模纳税人相关税收进行了最大幅度的“顶格降负”,即自2019年1月1日至2021年12月31日,对全省增值税小规模纳税人按50%的税额幅度减征“六税”——资源税(不含水资源税)、城市维护建设税、房产税、城镇土地

使用税、印花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和“两费”——教育费附加、地方教育费附加。

除了优惠政策,我市税务部门还简化了相关申报流程。“六税两费”减征优惠实行自行申报享受方式,不需纳税人额外提交备案资料或者证明资料。”市税务部门工作人员介绍,“纳税人只需在申报表中勾选是否享受增值税小规模纳税人减征政策选项,税务机关就会自动计算减征金额,经纳税人确认后相应的税收优惠就可以享受了。”

据了解,为确保纳税人从2019年1月1日起足额享受减征优惠,纳税人符合条件但未及时申报减征优惠的,可依法申

请退税或者抵减以后纳税期的应纳税款。同时,我市税务部门对增值税纳税人类别变化时减征政策适用时间进行了明确,请纳税人务必留意:

1. 缴纳“六税两费”的增值税一般纳税人按规定转登记为小规模纳税人的,自成为小规模纳税人的当月起适用减征优惠;

2. 增值税小规模纳税人按规定登记为一般纳税人的,自一般纳税人生效之日起不再适用减征优惠;

3. 增值税年应税销售额超过小规模纳税人标准应当登记为一般纳税人而未登记,经税务机关通知,逾期仍不办理登记的,自逾期次月起不再适用减征优惠。

税 减税降费进行时

鹤壁无线电管理局举办“世界读书日”国学文化专题讲座

弘扬优秀传统文化 加强个人品德建设

本报讯 (鹤报融媒记者
者 张文渊 通讯员 王珍
珍)腹有诗书气自华,最是书香能致远。4月22日上午,为进一步培育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华传统文化,加强个人品德建设,响应全市“书香鹤壁”活动安排,鹤壁无线电管理局举办“世界读书日”国学文化专题讲座。

讲座中,鹤壁无线电管理局副局长王文喜以“个人品德与国学中的君子之道”为题,以国学经典向大家诠释了个人品德的五方面内容。以“自强不

息”和“致命遂志”说明为实现理想应当自立自强,不怕牺牲;以“厚德载物”和“赦过宥罪”说明应当以深厚的德行来承担更大的责任,以化育万物的精神来宽容他人;以“立不易方”说明明处世应当立于正道,坚定不移;以“卑以自牧”和“非礼勿履”说明以谦虚和守礼保持友善;以“有孚惠心”说明心怀诚信才能光明亨通。

此外,王文喜还以“庄公失德,崔杼(zhù)作仇”等多个典故作为例证,让大家进一步理解个人品德对家庭、事业、社

会的重要作用,以及个人品德在“四德”中的重要地位,鼓励大家通过加强品德修养促进家庭和谐、事业发展和社会进步。

讲座结束后,大家纷纷表示,专题讲座将弘扬中华优秀传统文化与加强个人品德建设融为一体,激发了自己读国学经典的热情,传递了积极向上

的态度和正能量。

据悉,该局将继续以文化讲堂、道德讲堂为阵地,不断提升干部职工道德文化素质,建设和谐文明机关。

鹤壁银保监分局:

强化责任抓落实 案防工作见实效

本报讯 “这个人的身份证有问题!”4月15日,鹤壁农商银行山城支行员工在对一名办理开卡业务的客户例行核对身份时,初步判断其存在冒名开卡从事违法活动的可能性。该支行迅速启动应急预案,直至公安干警抵达现场。经公安机关审讯,此人曾因涉嫌诈骗被公安机关依法处理过,目前已刑事拘留。

此次成功堵截冒名开卡事件是鹤壁银保监分局加强案件防控工作的一个例证。近年来,鹤壁银保监分局不断增强案件防控风险意识,连年将案防工作纳入全年监管重点,推动各金融机构强化案防主体责任。他们完善案件防控机制,督促各金融机构健全各项应急预案,定期组织员工进行案件风险防控培训,强化各岗位之间协同配合,有力提升了金融机构员工防范操作性风险和外部欺诈风险的能力。同时,鹤壁银保监分局及时下发案件通报,针对各地近年来发生的各类案件,向辖区各金融机构下发通报和风险提示,指导金融机构员工在遇到异常和可疑情况时及时采取账户控制、风险等级调整等措施。2018年初以来,该局持续开展员工行为专项排查工作,要求各机构增强全员合规经营意识,在办理业务时严格执行账户实名制度,从源头上杜绝冒名开卡等违法违规行为。

鹤壁银保监分局负责人表示,下一步,他们将以此次违法事件为契机,持续保持案件防控高压态势,通过加强案件通报、开展经验交流、强化政策指导等措施,提高对非法集资、金融诈骗活动的认识和应对能力,促进全市银行业和保险业稳健运行。

(聂萌 王智峰)



4月23日,由淇滨区委宣传部、区总工会、区文学艺术界联合会、区教育体育局联合举办的“中国梦·劳动美,聚力‘六城联创’、共建富美鹤城”全民健身活动在淇滨区天眷小学举行,来自全区的27支代表队参加了广播操、健美操、广场舞等多个比赛项目。此次全民健身活动的开展,进一步丰富了广大职工的文化生活,为聚力“六城联创”、共建富美鹤城贡献了力量。

本报记者 高要 摄

寻亲启事



郭一航,男,2013年3月5日8时左右在滑县白道口镇西头下坡处路南沟边被捡拾,收养至今。

联系电话:15903926076

2019年4月26日

寻亲启事



张哲,男,汉族,2013年7月14日出生,在浚县屯子镇南阳涧村山坡上被捡拾,收养至今。现在屯子镇南阳涧村生活,为其寻找亲生父母。

联系电话:13938002130

2019年4月26日

“五一”假期去哪里?

淇县多家旅游景区准备丰富活动等您来

伟壮观的南天门、八卦城,或在云梦山空中草原弯弓射箭、纵马驰骋,体验激情的高山滑草项目,感受独具特色的异域风

情。在古灵山上,女娲宫祈福、玉带河漂流、古佛洞探秘、玻璃天桥高空探险、灵泉妙境寻幽等活动带您360度体验不同风情,还可登临铜顶,观赏奇山险峰,感受大自然的鬼斧神工。

在孔圣文化遗址朝阳山,游客可以欣赏到“调师离位”“武士迎宾”等实景演出,看智圣鬼谷子因材施教、孙膑庞涓斗智斗勇的传奇故事。在畅游云梦山的同时,游客可以探洞、涉峡、听泉、观瀑……在秀美山水间享受视觉盛宴——或登临雄

盛宴。游客还可前往朝歌古城摘星台,拜谒亘古第一忠臣比干,聆听纣王早年的英勇往事,畅游朝歌成语苑、朝歌诗苑,感受厚重的殷商文化。

此外,您还可以徜徉在朝歌民俗文化体验地秦街村,品美食、赏民俗、漫步古官道、探秘明代官窑遗址,感受清新自然的田园风光。同时,您还能挑战国内最大的月季花海迷宫,或者走进中国传统古村落赵庄村,看石屋石桌石板路,体验农耕文化,漫步特色小吃街,徜徉青山绿水间,徒步穿越地谷岭、朝歌寨,享受户外登山的无限乐趣。

